

奇瑞重工: 打造 农机服务新标杆

■ 赵海龙

“我这台机器有异响，你们能不能赶紧来看看？”奇瑞重工信息中心接到用户求助。

“好的，您的位置我们已定位，马上派人解决。”该信息中心对用户求助作出应答。

“开封服务组，尉氏县水坡乡有台机器需要调整，用户信息已发至您手机，请速去处理。”该信息中心发出处理指令。

“收到，马上出发。”开封服务组迅速回应。

据开封日报报道，这是今年“三夏”期间，奇瑞重工开通农机服务直通车、构建农机创新服务体系，全力为“三夏”生产服务的一个缩影。以农机服务直通车为载体，奇瑞重工找到了企业开拓市场、服务市场的契合点。这一契合点的核心就是农机服务体系的创新。

“这一创新，打破了传统农机服务响应速度慢、配件供应能力弱、服务效率不高等弊端，通过信息化、数字化及高素质人才的结合，为农机用户提供更直接、更优质的服务。”奇瑞重工副总经理刘洪岩表示，“我们每台农机服务直通车都配备10辆农机服务车，服务覆盖半径达100公里，只要农机手向我们求救，我们就可以准确定位故障地点，派出就近农机服务车排除故障。”

“这是农机服务的大胆尝试，改变了传统农机服务模式，充分发挥了农机在粮食生产中的主力军作用，有利于推动农机服务体系全面升级，为农民增产增收，确保国家粮食安全作出了突出贡献。”中国农业机械流通协会会长毛洪感慨道，“如果这种创新实践得以推广，必将有力推动我国农机服务体系变革，促进农业产业化迅猛发展。”

探索农机服务新模式，助力农业生产，是奇瑞重工始终坚持的努力方向。奇瑞重工坚定地认为，只有全心全意为用户着想，为用户提供100%的优质服务，才能换来用户的认可，才能为农业产业化发展作出更大的贡献。

优质的服务，源于对产品的自信。让市场来说话，产品经得起市场检验，需要过硬的质量作保障。自成立之初，奇瑞重工就提出“再难不省研发”的口号，紧盯市场需求，以超前谋划的理念，加快推进自主创新，着力提升产品品质。

每年研发投入占企业收入的15%，确保了奇瑞重工科技研发的高强度和持续性；在意大利、日本组建研发中心，确保了奇瑞重工对前沿科技的及时掌握；引进德国、日本等国家的工艺、技术和设备，确保了奇瑞重工科技产品的更新换代；引入汽车制造质量管理体系，确保了奇瑞重工产品的高性能和高质量；与国家级技术研究中心、科研院所建立战略合作联盟，确保了奇瑞重工的科技突破和人才培养……

超前谋划，成就科技领先；科技领先，成就品质卓越。目前，奇瑞重工已取得15项省级科技成果，拥有已授权专利434项，其中发明专利23项……实现了核心零部件的自主生产，在多个领域填补了国内空白，拥有拖拉机、收获机械、谷物烘干机等12大平台280种产品资源，可完全满足不同区域、用户的差异化需求。

金杯银杯不如百姓口碑。以科技为支撑，奇瑞重工产品赢得好评。河南省商丘市虞城县李老家乡后河村农机手朱洪凯说：“奇瑞重工‘谷王’机收效率高，很稳定，每天作业12个小时左右，一天下来至少能收100亩，不愧是收获真‘专家’。”

一句句肺腑之言，彰显了奇瑞重工产品的卓越品质。“致力于在科技领域奋勇开拓，制造有利于促进农业产业化发展的新产品，提高农业生产效率，满足农民生产需求，毫无疑问，奇瑞重工真正是在为民族事业的发展贡献力量。”《农机质量与监督》执行主编朱礼好如此点评。

打破传统服务模式，加快自主科技创新，让服务唱主角，让市场来说话，开拓奋进、创新发展的奇瑞重工，在实践中推动科技成果快速转化、加快服务模式转型升级，找到了企业与市场的完美结合点，实现了企业经济效益和社会效益的双丰收。

意中陶卫浴 精工品质铸就有态度的品牌

■ 童山

“态度决定一切”这句名言在中国的各行各业都并不陌生。中国卫浴行业将这句话诠释得恰如其分的当属卫浴行业中的“精工派掌门人”——意中陶卫浴。意中陶卫浴在行业内率先亮出“精工卫浴”的旗帜，并不遗余力地倡导精工理念，这群致力于创造“精工卫浴品牌”的人，就是“态度决定一切”的真正信奉者，也正因如此，意中陶才得以成为有坚守、有态度的品牌。

截至2013年6月末，意中陶产品已风行全球132个国家，出口国数量居中国卫浴企业前列。让意中陶在国际市场上矗立的是精工态度下的精工品质。检索国内，让中国“名企”倒下的也正是其字典里少了“质量”、“态度”。品牌就是“品”字加“牌”字——“品”是产品，是品质，是管理者的人品，是企业家的品德；“牌”是符号，是声誉。产品的品质有问题，品牌自然不会长命。

著名质量管理专家朱兰博士曾说：“20世纪是追求生产效率的世纪，21世纪将是追求质量的世纪。”今天，这句话不只是一个预言，质量已成为一个企业的生命线。如何保证并不断提高产品质量，在日趋激烈的市场竞争中立于不败之地，是所有企业面临的重要问题。质量问题存在的因素有很多，但意中陶的质量管理团队认为，首要的还是你是否具有精工态度，态度依然决定一切。

意中陶的质量管理者们认为，精工态度无论如何强调也不过分。有什么样的态度，就生产什么样的产品。例如：意中陶生产节水型马桶时就考虑到：企业生产的产品，消费者在使用过程中的稳定性有多少？是只在理想实



验条件下才节水，还是稳定地实用型的节水？陶瓷釉面是温润无瑕，还是“过得去”就行？洁具产品是达到了国标就沾沾自喜，还是说哪怕是内销市场的产品，在质量标准上也坚决地向日、德、美等发达国家看齐？和中国家电一样，关于中国卫浴业大而不强的诟病非一年两年了，专家们开出的药方都很正确：“缺乏自主知识产权、历史沉淀不足、忽视品牌建设……”但从意中陶所观察到的，中国卫浴行业似乎还应加上一个重要原因：拿出你做精工卫浴的态度，奉献更多国人看得上、用得

住的产品。在意中陶人看来，这与其说是抓质量，毋宁说是危机公关。所有的危机公关只能治标，要治本还得靠精工态度下的精工品质。

思想指导行动，态度影响行动。作为有担当的企业，负责任的企业，一家立志于基业长青的企业，意中陶将“精工态度”视为不断提升产品品质的必然基础，并在国际和国内收获了盛誉。但一花独放不是春，意中陶期待着意中陶精工态度和精工品质能早日在中国卫浴行业形成示范效应、集群效应，让中国卫浴早日迎来“大而强”的那一天。

力士德挖掘机首次出口喀麦隆

■ 惠从

近日，山东力士德工程机械股份有限公司生产的4台SC360.8LC挖掘机销往喀麦隆，这是该公司挖掘机产品首次出口到喀麦隆，标志着公司产品得到了喀麦隆客户的认同，打开了喀麦隆市场。

SC360.8LC挖掘机在国内外同类产品中发动机马力最大，可靠性更高，燃油消耗更低，更加环保。坚固耐用的工作装置，确保最强劲的挖掘能力，斗杆追加冲击板，延长斗杆的使用寿命，铲斗选用大容量岩石斗，增加补强筋板，钢板加厚，结构强度提高，耐用性更高。先进可靠的液压控制系统，使发动机和主泵的功率发挥到最佳的状态，该系统具有自动怠速及功率增加和自我诊断的特点。安全、舒适、轻松的操作环境，依据人机工程学设计的驾驶室具有人性化的操作环境和优良的可视性，低噪音，全视野的前窗及侧窗确保在所有方向具有优良的可视性，驾驶室内标准配置自动冷暖空调，使驾驶员有一个好的操作环境。



卧龙电气为昆明地铁运营提供有力保障

■ 白芳

近日，昆明地铁1、2号线首期工程南段正式载客试运营。据悉，浙江卧龙电气集团北京华泰变压器公司为这条中国首条开通运营的全功能高原地铁提供了全部48台ZQSC-2000-2500/35牵引整流变压器。

昆明地铁地处云贵高原，平均海拔近

2000米，因此可靠的供电是安全运营的重要保障。卧龙电气集团北京华泰变压器公司在研发制造高原用牵引整流变压器的过程中，充分考虑昆明地处高原的环境特点，合理选择设计参数，通过计算机仿真优化电磁计算方案，从而实现产品低损耗、低噪声、零排放的设计目标；优化结构，大幅度提高产品耐压水平；采用24脉整流方式，

有效抑制谐波分量提高供电质量，且生产过程严格把控，力求精益求精。该系列产品已通过国家变压器质量监督检验中心的各项试验，其损耗、温升、局放、耐压水平等各项试验数据均优于国家标准。试运行伊始，就得到了用户的首肯，为全线的正式载客运行提供了有力保障。

安徽叉车集团 “合力”创新竞风流

■ 程冲

7月2日，记者来到国家创新型企业和国家火炬计划重点高新技术企业安徽叉车集团有限责任公司新产品研发部（技术中心），只见科研人员正在对新近研发的中高端内燃和电动平衡产品进行关键技术攻关。

据了解，该公司技术中心是全国首批、叉车行业唯一的国家级企业技术中心，并连续8年被评为“优秀企业技术中心”。技术中心由12个职能研究所、1个专业实验室和1个中试基地组成，研发人员650多人，研发能力代表了国内同行业的最高水平。采访中，记者了解到，他们先后承担了科研项目676项，其中省级以上科研项目54项，国家“863”计划、火炬计划、重点新产品和省重大科技攻关等科研项目32项，获得省部级以上科技进步奖14项，其中推出的集装箱重型搬运设备等一系列高端技术产品和研发成功系列交流电动叉车，不仅填补了国内技术空白，还打破了国际垄断。

由于在新技术上的不断探索，合力叉车新品迭出。2012年生产叉车7万台，新产品产值率达到59.32%。作为世界叉车制造业八强，“十二五”期间，他们将再接再厉，向世界叉车制造业五强进军。

（相关报道链接C1版《安徽合力全力引领民族叉车工业提升》一文）

广东佛山 21家汽配用品企业获颁 “正版正货”牌匾

■ 怡宝

7月6日，广东省佛山市汽配用品行业“正版正货”首批企业单位授牌仪式在佛山南海区汽车用品行业协会成立大会上隆重举行。

会上，佛山市知识产权局、市工商局、市版权局领导为佛山市铁狼汽车零配件制造有限公司、佛山市顺德区奥汽车用品有限公司等21家汽车业单位授予佛山市汽配用品行业“正版正货”牌匾。充分体现了粤丰汽配市场在创“三优”（优质的产品质量、优良的经营环境、优秀的服务质量）活动取得的成绩。粤丰汽配市场官方表示，今后，佛山市汽车用品行业协会、佛山市南海区汽车用品配件行业协会和粤丰汽配市场将以此为契机，进一步为规范行业自律，积极开展“正版正货”活动，不断规范行业行为和制定经营准则，切实根据行业特点，制定自律公约，维护公平竞争的市场秩序，积极参与行业管理，协助政府参与公共管理，维护社会稳定，为佛山经济发展、规范行业发展发挥积极作用，为佛山汽配用品行业持续健康稳定发展做出新的贡献！

本次授牌仪式得到了佛山知识产权局、市工商局、市版权局、南海区罗村社会管理处等相关职能部门的支持。珠江三角洲汽配用品行业资深精英以及来自全国各地商协会代表、会员近千人见证了本次授牌仪式。

攻坚克难 石煤机公司成功实现“双过半”目标

■ 巩慧

今年上半年，石家庄煤矿机械有限责任公司（简称石煤机公司）在经济形势整体下行的形势下，全体员工团结一心，迎难而上，狠抓“两个开发”，提高产品质量，大力开展管理提升、降本增效、劳动竞赛等活动，实现了装备集团下达的“双过半”指标。

面对国内经济增速放缓、煤炭价格持续下滑、市场需求缩减的严峻形势，石煤机公司

以市场需求为导向，以技术创新为引领，坚持“两个开发”不动摇。在产品开发中以满足用户需求为准则，完成新产品设计24项，较大产品改进28项，获得专利授权16项。在市场开发中不断拓宽营销思路，一是稳固国内市场，煤专产品在冀中能源集团市场占有率保持稳定，批量掘进机打入了中煤集团市场；二是积极开拓外部市场，开辟海外市场，上半年实现了掘进机出口土耳其，钻机出口肯尼亚，侧卸车出口越南，随车起重机出口泰国、俄罗斯等国家，接待了来自俄罗斯、土耳其、也门、格鲁吉亚、印度等多国外商前来参观考察，产品外部市场占有率为有所提升，为实现“双过半”奠定了基础。

上半年，石煤机公司以开展管理提升活动为主线，对标先进，检查企业存在的问题，制定整改落实措施，使得公司产品质量和基础管理工作得到显著提升。同时，该公司在生产经营、项目建设方面也都取得了长足进步，“双过半”的实现起到积极的推动作用。

山东常林集团举办第八届专业技术技能大赛

■ 姬承

6月20日上午8点，山东常林集团第八届专业技术技能大赛正式拉开帷幕，来自农装公司、中川液压公司、道依茨法尔公司、铸造公司、缸体缸盖项目组共594名参赛选手，参加了焊接、数控、冲压、锻工和车工等11个工种的角逐。

为确保本次大赛活动的有序进行，集团工会提前一个多月拟定了比武方案和评分规则，对竞赛的项目设置、参赛办

法、方法步骤等都提出了明确要求，并于6月17日组织了980名选手在总部十七楼会议室参加了理论知识考试，最后594名选手通过理论考试，获得实践比赛资格。在实践比赛中，各参赛选手都发挥出了较好的技术水平，展现出了高超的专业技能和良好的精神风貌。蒋德民等189名员工分别获得一、二、三、四等奖，且享受每月300元、200元、100元、50元的技能津贴。

截至目前，山东常林集团已成功

举办了八届专业技术技能比武活动。专业技术技能比武活动是山东常林集团大力实施“员工队伍素质提升工程”的重要举措，是对员工队伍技术水平的一次大检阅，也是践行人才强企战略的积极实践。8年来，共有6000多名员工参加了技能比赛的培训、考试和选拔，一大批技艺精湛的员工脱颖而出，成为技术专家，更涌现了一大批工种技术状元和技术能手，为企业注入了新的活力和后劲。



● 常林集团钳工实践比赛现场